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Senatsverwaltung für  

Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen  

 

 

 

 

Herrn Abgeordneten Julian Schwarze (Grüne) 

über 

 

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 

 

A n t w o r t   

auf die Schriftliche Anfrage Nr.  19 / 14 343 

vom 15.12.2022 

über Molkenmarkt : Von wem sind die Empfehlungen zum Molkenmarkt 

 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 

 

 
Frage 1: 

Am 07.12.2022 wurden die Empfehlungen „Modellquartier Berlin Molkenmarkt“ veröffentlicht. Entspricht der 

veröffentlichte Text jenem Text, den die Redaktionsgruppe an die Senatsverwaltung für Stadtentwicklung, Bauen 

und Wohnen geschickt bzw. vorgelegt hat? 

 

Frage 3: 

Wer hat die Veränderungen vorgenommen? 

 

Antwort zu Frage 1 und 3:  

Die Senatsverwaltung für Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen hat den angepassten Text von 

der Organisatorin der Redaktionsgruppe der Jury erhalten.  

 

 
Frage 2: 

Wenn Nein: Welche Veränderungen wurden vorgenommen (bitte legen Sie eine Gegenüberstellung der Fassung 

der Redaktionsgruppe vom 07.11.2022 mit der veröffentlichten Fassung vom 07.12.2022 vor)? 

 

Frage 4: 

Auf der Titelseite des veröffentlichten Textes steht „17.11.2022 (angepasst)“ Was wurde genau angepasst und wer 

hat die Anpassung vorgenommen (Bitte etwaige Änderungen detailliert und inhaltlich darstellen, was verändert 

wurde oder was hinzugefügt wurde)? 
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Antwort zu Frage 2 und 4: 

Die Reihenfolge der Themen wurde angepasst und eine Erklärung zur Abweichung von der 

Reihenfolge der Themen aus dem Ergebnisprotokoll hinzugefügt. Dies soll der Übersichtlichkeit 

dienen. Der Inhalt zum weiteren Prozess wurde nicht veröffentlicht. 
 

 

Frage 5: 

Wurden die Empfehlungen mit den übrigen Mitgliedern des Preisgerichts abgestimmt? Wenn ja: wann und mit wem 

(bitte mit genauem Datum und Namen angeben)? 

 

Antwort zu Frage 5: 

Wie im Abschlusskolloquium vom 13. September 2022 vereinbart, wurden die Empfehlungen 

eigenständig von den Mitgliedern der Redaktionsgruppe verfasst. 
 

Frage 6: 

Ebenfalls am 07.12.2022 wurde der „Vorprüfbericht zum Abschlusskolloquium – städtebauliches und 

freiraumplanerisches Werkstattverfahren“ veröffentlicht. Wurden im Vorfeld des Abschlusskolloquiums 

Stellungnahmen der Sachverständigen abgegeben? 

 

Antwort zu Frage 6: 

Wie bereits zum Abschluss des Wettbewerbsverfahrens wurden im Vorfeld des 

Abschlusskolloquiums des Werkstattverfahrens Stellungnahmen der Sachverständigen/ 

Projektpartner abgegeben. 
 

 

Frage 7: 

Wenn Ja: Warum wurden diese Stellungnahmen nicht veröffentlicht? 

 

Antwort zu Frage 7: 

Die Stellungnahmen dienten als Grundlage für die Diskussion im Abschlusskolloquium des 

Werkstattverfahrens. Veröffentlicht wurde das Ergebnis der Diskussion.  
 

 

Berlin, den 22.12.2022 

 

In Vertretung 

 

 

Gaebler 

................................ 

Senatsverwaltung für 

Stadtentwicklung, Bauen und Wohnen  

 


